



# 南安91岁老党员捐献遗体

## 12年前,许通省老人登记成为一名遗体捐献志愿者,如今完成约定;这也是南安市2025年度首例遗体捐献者

**好人力量**  
N海都记者 刘薇  
通讯员 王文光

3月3日晚8时许,南安91岁高龄的许通省老伯在家中安详离世。老人的子女遵照父亲生前的遗愿,郑重地将老人的遗体捐献给厦门大学医学院,用于医学研究。

据了解,拥有五十余载党龄的许通省老人,在12年前登记成为一名遗体捐献志愿者,在12年后完成了夙愿,成为南安市2025年度首例遗体捐献者。

### 12年前,他主动打电话成为遗体捐献志愿者

“许通省老伯真的很了不起!”即使已经过去了12年,南安市红十字会秘书长周培煌仍旧记得许老伯打来的那通电话。

“当年没手机,许老伯是托村干部给我们打来的电话。他说,他想成为一名遗体捐献志愿者,将自己的遗体捐给医院,供科研或教学使用。”周培煌回忆,12年

前,登记遗体器官捐献的志愿者并不像现在这么多,当年能有这样的意识,而且还出自一位80岁的老人家,让人钦佩。

周培煌了解到,许通省老伯是南安诗山镇钱塘村人,1934年出生,年轻时做过代课老师,在企业当过会计,还是一名老党员。许老伯很爱看报纸,那几年他从

报纸上看到能够捐献遗体,就一直想去申请,却不知道该如何申请。后来,得知可以通过红十字会来办理,就打了这通电话。打电话之前的几天,老人不慎摔伤,行动不便,便询问工作人员能否上门帮忙办理。当即,南安市红十字会工作人员与老人约好上门办理时间。

“上门那天,许老伯很

激动,说起话来铿锵有力。”周培煌回忆道,“老人当时跟我们说,能够把遗体捐献出去,他很自豪。他还说,生死一场梦,身体是外物,如果死后能够继续为需要的人提供帮助,他很开心。”

2013年9月,在工作人员的协助下,许老伯签下了《自愿捐献遗体登记表》,成为一名遗体捐献志愿者。



每年春节前夕,南安市红十字会组织志愿者前往许老伯家中探望慰问(南安市红十字会资料图)

### 完成夙愿,是他交的“特殊党费”

每年春节前夕,南安市红十字会都会组织志愿者前往许老伯家中探望慰问。每一次交谈,老人总会坚定地说:“我是一名共产党员,捐献遗体是我给党组织交的‘特殊党费’,也是为国家和

社会贡献的最后一份光和热。”今年3月3日晚8时许,91岁高龄的许通省老人在家中安详离世。老人的子女秉持着对父亲遗愿的尊重,第一时间与南安市红十字会取得联系。接到消息后,工作人员迅速与厦门大学医学

院接收站对接协调相关事宜。遵照许通省老人生前的遗愿,子女们郑重地将老人的遗体捐献给厦门大学医学院,用于医学研究,为医学事业的发展贡献力量。

“老人用行动完成了这场历经12年的约定,成功实

现了遗体捐献,这不仅是对奉献精神深刻诠释,更是对自身人生价值的有力解读。”周培煌说。

记者了解到,截至目前,南安市已有23人完成遗体捐献,22人完成器官捐献,19人完成眼角膜捐献。

### 相关链接 遗体捐献这样完成

人体器官(遗体)捐献可与当地红十字会联系,主要通过以下两种方式完成:有完全民事行为能力能力的公民通过书面自愿申请人体器官(遗体)捐献登记,并且没有撤销该登记,待其身故后进行人体器官(遗体)捐献;公民生前未表示不同意捐献其器官,待其身故后,其配偶、成年子女、父母达成一致意见,共同或委托代表以书面形式表示同意的人体器官(遗体)捐献。

## 泉州师范学院第三附属小学崇德校区今秋投用 总投资1.18亿元 拟设36个班

海都讯(记者 黄晓燕)3月6日,记者从晋江市教育局获悉,位于晋江市池店镇溪头村(江滨中学北侧)的泉州师范学院第三附属小学崇德校区目前正在全力抓节点、抢进度,有序推进项目建设,力争在6月份准点交付,于9月份投用。据悉,该校区用地面积23825平方米,计划总建筑

面积32589平方米,总投资1.18亿元,拟设36个班,可容纳学生1620人。

据介绍,为更好满足人民群众对优质教育的需求,由晋江市人民政府与泉州师范学院合作创办的泉州师范学院第三附属小学将按“一校四区”进行规划,整合在建的晋江市第七实验小学崇德校区,已开办的晋江市第三

实验小学滨江校区、晋江市第七实验小学鹤浦校区及池店镇溜滨中心小学,成立新的教育集团。目前,泉州师范学院第三附属小学四个校区招生对象、计划、服务范围等初步公开。

今秋,泉州师范学院第三附属小学招收年满6周岁(2019年8月31日前出生)的适龄儿童;确保服务区适龄

儿童全部按时入学,严禁招收不足龄儿童提前入学。一年级计划招收18个教学班,共810名学生。其中,崇德校区:计划招收8个教学班,共360名学生;滨江校区:计划招收3个教学班,共135名学生;鹤浦校区:计划招收3个教学班,共135名学生;溜滨校区:计划招收4个教学班,共180名学生。

## 我省两个重大交通项目 用地预审获批

海都讯(据福建日报)记者从省自然资源厅获悉,近日,我省新建温州至福州高速铁路(福建段)工程和G1535潮州至南昌高速公路三明宁化曹坊至建宁均口段工程(以下简称“温福高铁”和“潮南高速”)两个重大项目用地预审同时获自然资源部批复,为后续项目工可批复和尽早开工建设奠定坚实基础。

温福高铁是以中长途客流为主,兼顾都市圈(区)间城际客流的新建高速铁路,属于国家“十四五”国民经济发展规划确定的102项重大工程。福

建段线路途经宁德福鼎、柘荣、福安、蕉城和福州罗源、连江、马尾、仓山等县(市、区),全长193.106公里,项目建设对于构建完善沿海高速铁路通道网络,提高闽浙两省干线铁路通道运输能力,提升沿海地区出行服务质量具有重要作用。

潮南高速是列入国家公路网规划的新建高速公路项目,线路途经宁化、建宁等县,全长96.237公里,项目建设有利于进一步完善我省高速公路网布局结构,新增纵贯闽西、北接江西腹地、南接粤东沿海的山海协作快速通道。

### 助民企职工提学历增技能

## 泉州“求学圆梦行动”正在报名中

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 施远圻)在泉州的民营企业里,许多产业工人渴望提升学历、增长技能,但是因为工作忙、时间紧,接受继续教育的机会少。昨日,记者了解到,2025年泉州市总工会“求

学圆梦行动”春季班报名正在火热进行中,截止时间为3月15日。

据介绍,泉州市总工会充分发挥工会“大学校”的作用,联合职业院校实施“求学圆梦行动”,以培育产业转型升级所需的技能人才为重点,探索产教融合、校企合作、工学结合的产业工人继续教育新模式,通过优惠政策、学费

补助、学分累计等方式,开展内容丰富、资源集成、贴近生产、高效便捷、管用实用的学习培训服务。

“以为自己今生与大学无缘了,当了解到‘求学圆梦行动’,(我)毫不犹豫就报名了,攻读大专学历。学制两年半,学费6000多元,工会补助3000元。”泉州信泰科技有限公司排染组组长、优秀技术工人肖丽说,她中专学的是计算机专业,现在报的是行政管理专业,课程实用,非常符合实际工作需求。

在“求学圆梦行动”中,福建省总工会对农村户口、

在福建省内缴纳社保满6个月的职工学员,予以每人3000元的学费补助;对未享受省总工会学费补助的民营企业职工学员,泉州市总工会给予每人1000元的学费补助,在学员取得毕业证书后一次性发放;对获得市级(含)以上劳动模范(含五一劳动奖章)、工匠荣誉称号的职工,泉州市总工会还给予每人3000元的学费补助,分三次发放,每次1000元。

据统计,截至目前,在泉州工会“求学圆梦行动”中,受益职工已达10229人,申请获得专项补助经费3052.9万元。

## “福建造”3D打印 高新技术产品首度出口

海都讯(据福建日报)6日,晋江市精进金属科技有限公司生产的一批1000千克3D打印用金属粉末顺利出口德国,这是“福建造”3D打印高新技术产品首度出口。

据了解,3D打印技术是一种新型的打印技术,其突出优点在于无须机械加工或任何模具,就能直接从计算机图形数据

中生成任何形状的零件,从而极大地缩短产品的研制周期,提高生产率和降低生产成本。

据晋江市精进金属科技有限公司总经理张富邦介绍,这批出口金属粉末是一种含碳量超低的Fe-Ni合金,具有超高强度和优良韧性的特点,可用于航空航天配件、精密刀具等产品,市场前景十分广阔。

### 清算公告

泉州市丰泽区灯星乌洲幼儿园(统一社会信用代码:5235050377065174XK),现依据《中华人民共和国民办教育促进法》《民办非企业单位登记管理暂行条例》有关单位规定,拟向丰泽区教育局、丰泽区民政局申请注销登记,现已成立清算小组,与本单位有债权债务关系的单位和个人请于45日内向我单位申报债权债务,逾期法律后果自负!特此公告。  
联系人:郑秋丽 电话:13599724789  
地址:泉州市丰泽区泉秀街道灯星社区乌洲村宝洲路252号巷10-2  
泉州市丰泽区灯星乌洲幼儿园清算小组  
2025年3月7日